

“既严密紧凑，更快人一步” 丹徒区全面启动“不忘初心、牢记使命”主题教育

不忘初心 牢记使命

本报讯 “通过主题教育激发、调动全区党员干部的工作热情和干劲，用推动高质量发展的实际成果彰显主题教育效果。”2019年9月18日上午9时，丹徒区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，传达中央、省委、市委有关决策部署，全面启动全区主题教育工作。丹徒区委书记、区委主题教育领导小组组长张映桥对丹徒区党员干部的一番勉励，点燃了全区上下开展主题教育的热忱。

当天上午10时30分，丹徒区即刻召开区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组培训会暨领导小组办公室全体人员会议，对区委主题教育领导小组工作职责、主要任务、工作方法等方面进行全方位的业务辅导。“主题教育时间只有3个月，可以说开局

就是决战、起跑就是冲刺，抓工作必须既严密紧凑，更快人一步。”这是丹徒区委常委、区委组织部部长、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室主任陈平才，在会上对丹徒“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组开展工作的严格要求。

为了保障主题教育开展的“严”与“快”，丹徒区委抽调40名同志组成8个督导组，抽调22名骨干组成3个工作组，全身心、高效率、快节奏投入到推动主题教育开展中，用不到4天的时间，交出了一张漂亮的“全面启动”成绩单。

18日下午，丹徒区委组织部、丹徒经济开发区等5家单位，相继召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。19日，丹徒区人大常委会机关、区委政法委、区委宣传部、谷阳镇等20家单位，相继召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。截止2019年9月23日，丹徒区共有45家镇(街道、园区)和区级机关相继召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。

在迅猛的部署推进下，丹徒区上下参与热情高涨，主题教育开展形势如火如荼，主题教育会议精神也在参与者的带动下，快速传达到了基层一线，飞入“寻常村社百姓家”。

辛丰镇“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会召开后，第一时间在2个村召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育会议精神传达会，并围绕土地流转、村组财务等重点领域，提出具体举措，村里的党员们认真进行了学习。辛丰镇党委宣传委员肖芳告诉记者：“这次的主题教育，不仅是对我们一次思想上的洗礼，更对我们的工作提出了具体的要求，我们有压力，也更有动力！”

确实，此次丹徒区将主题教育开展与党员干部的业务工作深度融合，正如张映桥在全区主题教育动员部署会上强调的：“要把开展主题教育作为推动业务工作的有力抓手，既注重实际效果，更要解决实质问题。”

“感觉身上的担子更重了。”全国人大代表、世业镇副镇长、先锋村党总支书记聂永平在全区动员部署会

后坦言，今年8月份，丹徒区在全区乡科级以上领导干部中先行开展调查研究，实行“一人一重点、领办解难题”。聂永平领到的任务是“充实乡镇水利专业人才、农技人才队伍，加强种子、农资销售监管。”会上张映桥督促众人：“一定要在规定时间内完成各项任务。”

“习近平总书记在视察世业镇时的曾嘱托我们，要让农业经营有效益，让农业成为有奔头的产业，我的领办难题直接关系到农业发展，我必将以这次主题教育为契机，用心攻克这道难题，为世业镇高质量发展助力。”聂永平坚定的表态。他也将承诺积极落实在了行动上，一方面深入基层一线，认真调研人才缺乏原因，一方面多次对接农业部门，了解种子、农资销售经营许可证相关知识，“下一步，我们将通过开展定向招聘、乡土人才培训等活动，出台销售经营常态化管理制度等方式，对难题进行对症下药。”聂永平踌躇满志的表示，“保证不折不扣完成任务，不让组织失望，不让老百姓失望。”

(晏海雁 胡翔)

开发区开展国庆节前 安全生产大检查工作

本报讯 为切实做好2019年国庆节期间的安全生产工作，预防和减少各类事故的发生，确保安全生产形势持续稳定，为新中国成立70周年提供坚实的安全保障。近日，开发区组织开展了安全生产大检查工作。

据悉，此次检查按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，分别由开发区党工委领导带队，重点对辖区内企业的安全生产主体责任落实情况、隐患排查、员工安全教育培训等情况进行了检查。要求企业提高认识，加强管理，时刻紧绷安全生产弦，进一步落实安全生产主体责任；加强对从业人员的安全生产知识培训，重点学习安全生产法律法规、应急处置、安全操作规程，健全完善培训档案；积极开展自查工作，对查出的隐患要建立完善台账，及时给予整改，确保各种安全隐患消失在萌芽状态；严格执行领导带班制度，加强应急值班值守工作，确保节日期间安全稳定。

(缪其权)



日前，丹徒区城管局计划在城区主要干道的路灯杆上悬挂千幅国旗。目前，府前路、兴园路等主干道两侧已完成国旗悬挂，增添了喜庆、祥和的节日气氛。

贾骏 蒋泽茜 摄影报道



日前，丹徒区人社局、区公安局、上党镇人社服务中心携手破获一起恶意欠薪逃匿案，并抓获犯罪嫌疑人陈某军，在劳动部门的监督下，陈某军向所欠的26名工人发放工资共计14.8万余元。

钟奇 李芸 摄影报道

上党镇宣传文化干部 走进爱国主义教育基地

本报讯 近日，上党镇组织镇、村宣传文化干部赴位于宝堰镇的爱国主义教育基地——新四军四县抗敌总会纪念馆参观学习。

活动中，来自上党镇的宣传文化干部先后参观了镇金丹四县抗敌总会旧址、新四军四县抗敌总会纪念馆、新四军革命实物馆和陈默抗敌摄影作品展。通过参观展览、聆听革命故事、在党旗宣誓等环节，牢记初心使命，坚定理想信念。寻访爱国主义教育基地是对那段峥嵘岁月的重温，也是对“不忘初心、牢记使命”主题教育精神的贯彻和落实。

(曹志平 赵腾芸)



丹徒区举办庆祝新中国成立70周年文艺演出

23日，丹徒区举办“壮丽七十年、奋斗新时代”文艺演出。表演者们用深情的歌声、激情的舞蹈、多情的诗行，把丹徒人民对祖国的深情厚意，尽情讴歌。多位为建设丹徒作出贡献的劳动模范、三八红旗手、新长征突击手、中国好人、江苏道德模范等代表走上舞台，收到了鲜花与敬意。

金希宣 摄影报道

发展普惠金融 助力区域经济发展

本报讯 近日，从丹徒区地方金融监管局了解到，镇江市综合金融服务平台上线运行以来，丹徒区累计注册企业1620家，授信金额12.18亿元，授信287笔，放贷金额11.53亿元，放贷290笔。有效破解银企信息不对称，助推中小微企业获取便捷金融支持。

据悉，今年以来，丹徒区地方金融监管局把握中央关于金融服务实体经济、发展普惠金融的战略决策，以主动服务“三农”为使命，不断增强

服务实体经济能力，践行普惠金融新使命，助力区域经济高质量发展。在丹徒区地方金融监管局推动下，丹徒区银企现场签订授信或战略合作协议，授信金额总计达到13.79亿元，进一步增强了政银企互信，促进了银行业金融机构与区实体经济良性发展。

与此同时，驻丹徒区13家商业银行不断探索在普惠金融中的角色和定位。截止6月末，全行普惠金融贷款余额达3.5亿元，比年初增

加0.9亿元。其中小微企业41户，贷款余额1.35亿元；农户及生产经营贷款355户，贷款余额2.1亿元，强有力的金融支持，为地方经济建设做出了应有的贡献。“金融是实体经济的血脉，应更好服务经济社会发展。”丹徒区地方金融监管局相关负责人介绍，接下来将把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节，更好满足人民群众和实体经济多样化的金融需求，回归金融服务的本源。

(周亦然)

丹徒经济开发区 入选省知识产权示范园区

本报讯 日前，江苏省知识产权局网站公示了《2019年度江苏省知识产权示范园区名单》，全省共有15家园区入选，丹徒经济开发区榜上有名。

近年来，丹徒经济开发区紧密结合区域经济发展的总体思路，围绕创新驱动发展战略，加快推进园区知识产权战略实施。2013年成功申报江苏省知识产权试点园区，2016年通过省级验收。近3年来，

开发区不断深化管理体系，依托和发挥园区企业与高校和科研院所、服务机构产学研协同创新的机制，建立以企业为主体、市场为导向、科研及科技型服务机构为技术支撑、产学研相结合的自主知识产权创造体系。推进企业开展知识产权标准化管理，提升企业知识产权战略管理能力。

截止到目前，开发区拥有省级高新技术企业服务中心(孵化

器)1个，省级科技创业园1个。省级以上研发机构合计26家，其中研究生工作站8家，省企业技术中心(企业工作站)7家，省级工程技术研究中心9家，高新技术企业44家。企业创新能力大幅提升，全区专利申请量年均超过1500件，2018年发明专利拥有量达到613件，每万人发明专利拥有量76件，远超我市平均水平37.56件。

(贡献 张轩)



日前，镇江市第十届“我们的节日·京江明月中秋韵”经典诵读活动决赛在市宜城中学举行，丹徒区教师组参赛的《中华颂》荣获一等奖，省港中学生组参赛的《诗酒趁年华——穿越千年的心意相通》获得二等奖。

徐润福 朱俊 摄影报道

壮丽70年，奋斗新时代

初秋时节，走进橘江里，御龙河波光粼粼，碧绿待熟的橘子压弯了枝头，房前屋后的银杏树挺拔茂盛，干净整齐的绿化带生机盎然，那不期而遇的民宿招幌风中摇曳，似一种乡愁召唤给人以留下来冲动……是什么让昔日名不见经传的小村，发展成为美丽乡村建设的典型？

“是好政策让农村人过上了好日子！”问起村里的“幸福秘诀”，村民们的归结是何其一致。橘江里，丹徒区江心农业生态园里一个普通乡村，如今是国家AA级旅游景区、省级美丽乡村示范点，这座临水小村的美丽嬗变，是丹徒乡村发展的一个缩影。

“撤县改区之后，尤其是乡镇规划调整之后，丹徒乡村发展经历了四个重要阶段。”丹徒区住房和城乡建设局村镇科科长朱永俊开门见山为记者梳理出丹徒乡村发展的历史脉络：第一阶段为2006年-2010年，小城镇建设期；第二阶段为2011年-2014年，“乡村环境整治”的实施；第三阶段为2015年-2018年，美丽乡村建设时期；第四阶段为党的十九大提出乡村振兴战略后的一个时期。

乡村文明是中华民族文明史的主体，是中国传统的软实力。那一个散落在田野间村落，承载着人们绵长的乡愁情思。然而，与长三角大多数乡村有着相类命运，属于丹徒的乡村在快速城镇化进程中，由于人口不断涌向城镇，乡村空心化、老龄化现象严重，造成思想守旧、信息闭塞、经济凋敝、环境恶化。曾几何时，乡村成为不少人想要逃离的地方。这期间，丹徒镇建设最大的亮点是宝堰镇创成省级历史文化名镇，世业、江心、高桥、宝堰被评为江苏省特色旅游名镇。“由集镇开始，乡村旅游兴起，同时带动了一些文化底蕴深厚、乡土本色浓郁、田园风光独特乡村的发展。”朱永俊介绍说。

进入第二阶段，2011年，江苏省出台《全省村庄环境整治行动计划》要求，各地以普遍改善村庄环境面貌，提高农民生活质量为目标，以“六整治、六提升”为主要内容，全面实施村庄环境整治，加快改善村庄设施条件，不断提升公共服务水平，努力形成环境优美、生态宜居、特色鲜明的乡村面貌。《行动计划》提出，用3-5年时间对全省村庄环境进行综合整治，推进村庄净化、绿化、美化、道路硬化，普遍改善环境面貌。2013年是村庄环境整治的收官之年，丹徒831个村庄已全部整治完成，实现了“4年任务、3年完成”的目标。全区清理各种乱搭乱建5.6万平方米，清理乱堆乱放1.1万多处；新增村庄道路108公里；新建村内排水管道112.2公里，新建污水处理设施10处；建设公厕91座，增设垃圾箱3300个；墙面出新达到约211万平方米；新增村庄绿化50多万平方米，村庄环境改善显著。

2014年，丹徒以打造“美丽镇村”为目标，展开新一轮村庄环境整治，实施新一轮全覆盖、全域化的村庄环境整治提升行动，这也是对苏南现代化示范区建设提出的“实施美好乡村建设行动，开展农村环境连片整治，建设新型乡村”目标进行先行先试。根据年度目标责任书，丹徒当年要完成82个规划布点村的二星级提升工程，康居乡村达标率达到85%。

2014年12月，习近平总书记在江苏调研时强调，要深化城乡统筹，扎实推进城乡一体化发展，让农村成为安居乐业的美丽家园。2015年，中央一号文件指出农村建设要“强富美”，其中强调“中国要美，农村必须美”。“看得见山，望得见水，留得住乡愁”成为乡村在新时代篇章中“诗意和远方”，乡村建设进入第三阶段。

“对美丽乡村事业而言，党的十九大提出乡村振兴战略是迄今为止最为重大的利好。”朱永俊说，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，乡村振兴战略与美丽乡村建设一脉相承，共同构成新时代“三农”发展的基本架构，“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”成为乡村建设的新内涵。

自实施乡村振兴战略以来，丹徒统筹推进农村经济、政治、文化、社会和生态文明建设；抓规划引领，制定出台《关于实施乡村振兴战略的意见》等系列强农惠农文件；抓强村富民，农村居民收入增幅连年高于城镇居民，经济薄弱村达标率、建档立卡贫困户脱贫分别达95.4%、96.4%；高标准农田总面积达到23.7万亩，占比65.16%，全省领先；抓环境提升，137个自然村生活污水治理项目加速推进；先后投入6800多万元，建设11个特色田园乡村、省级传统村落和美丽乡村；7个镇、11个村被评为省级生态文明建设示范镇、村；抓基层治理，全要素网格化社会治理全面覆盖，城乡和谐社区创成率98.9%；81个行政村基本完成农村集体产权制度改革任务；统筹推进城乡协调发展，进入“全国新型城镇化质量百强区”行列，乡村发展无疑进入了一个黄金时代。

巢隼 崔宁华

云龙现代商业广场项目 预计年底全面竣工

本报讯 近日，笔者在上党云龙现代商业广场项目建设现场看到，总投资3.2亿元的上党云龙现代商业广场项目建设进展顺利，预计今年年底全面竣工，目前，招商工作已同步展开。

建设现场工人们正在抢抓晴好天气加紧施工。据悉，该项目分为A、B两栋，A栋主要以休闲购物、餐饮娱乐、快捷酒店等服务功能，进一步提升上党区域商贸服务业层次。预计实现年营业收入1.2亿元，利税720万元。朱光强说：“现在过来登记的商户已经近100家了，我们将把它打造成一个中高档的商业综合体和休闲娱乐场所。”

(吴国庆)

高桥镇严厉打击 工业固废非法倾倒行为

本报讯 高桥镇作为“中国雪地靴之乡”，皮毛下脚料是垃圾处理的重点和难点。近日，该镇采取堵疏结合的方法，整治工业固废(皮毛下脚料)非法倾倒行为。

为进一步打击非法倾倒固废(皮毛下脚料)行为，高桥镇启动了夜间巡查工作，发现仍有少数企业随意倾倒、任意焚烧皮毛下脚料。为此，该镇加大巡查、布控力度，发现问题第一时间调查取证，对私自倾倒、任意

焚烧人员进行批评教育，并对证据充足的案例及时立案查处。

同时，该镇与南京佳莱再生物资源回收有限公司达成固废处置协议，并且印发了固废收集通知，要求全镇相关企业将一般工业固废(皮毛下脚料)及时运送至临时堆放点集中打包处置。通过堵疏结合的方法，该镇私自倾倒、焚烧固废(皮毛下脚料)的现象明显减少。

(周蓓玉 钱益)